10 criocoboe peweHus
KeadpamHbIX ypasHeHuUU



O meopeme Buema

Teopema, BbipaxatoLlasi CBA3b MeXxay KoapdurumeHTamm KBagpaTHOro ypaBHEHNS N €r0
KOpHAMU, HocAWwasa nma Bueta, bbina num cdhopmynupoBaHa Bnepsble B 1591 T.
Cneayowmm obpasom: «Ecnun B+D, ymMHOXeHHoe Ha A-A , paBHo BD, To A paBHO B n

pPaBHO D».
UToObI NnoHATL BrneTta, crnegyet noMHUTBL, 4TO A, KaK U BcAKagda rnacHasi byksa , o3Hadano

Yy HEro HEN3BeCTHOE (Halle X), rnacHble e B,D- kKapPULMeHTbI NPU HEU3BECTHOM.
Ha s13bike cospemeHHOU anzebpbi ebiwenpusedeHHasi hopmynupoeka Buema

O3Ha4aem.

Eciu npuBeeHHOE KBAIPATHOE YPABHEHHE x2+px+q=0
UMeeT JefCTBUTEIbHbIE KOPHU, TO UX CYMMA paBHA -p, a
Nnpou3BeaeHne PaBHO ¢, TO €CTh

x1 + x2 =P,

XX =4

(cymma KopHeil npueeoeHH020 K6aOpamHuo20 ypaeHeHU
PasHa emopomy Ko3gpuuuenmy, 63amomy c
NPOMUBONOIO0NHCHBIM 3HAKOM, A NPOU3EE0CeHUE KOPHEU PAGHO

C60O00HOMY UIEHY).




MemoO pa35oxeHusi Ha MHO)Xumesu

- rnpueecmu KeadpamHoe ypasHeHue obuwe20 euoda K
euay:

A(x)-B(x)=0,

:AA é;‘;l‘-lgcc;ll:l’llle ;)‘6 L‘l:qnenacl;n’;mo;l:u;e}; ;Ac—l'c.oé;a‘;;
_ * MUcnonb3zoeaHue hopMys1 COKpauw,eHHO20
YMHOXXEeHUST;
gy | TRy
X’+10x-24=0
X’+12x-2x-24=0
x(x+12)-2(x+12) =0
(x+12)(x-2)=0

x==-12unu x=2




MemoO ebiOesieHUs1 MOJIHO20 K8adpama

PemiuMm ypaBHEeHHe: X°+ 6x-7 =0.

x?+ 6x -7 = 0.

(x +3)? - 16 = 0.

(x +3)% = 16.
X+3=4; x +3 = -4.
x=1, x =-17.

OrBeT: 1; -7.
(a + b)? = a% + 2ab + b?,

(a - b)? = a% - 2ab + b2,



PeweHue keadpamHbix ypaeHeHUll 1o
opmyne
Popmy ax*+bx+c=0

BuipaxeHne D=Db*—-4ac  HasbiBalOT QUCKPUMUHAHMOM
KBaZpaTHOro ypaBHEHUS.

KopHu kxeadpamuozo ypasHeHUs:

—b++/D

Ecau D>o, X12 — 2a
—b
20

Ecau D<o, Hem xopneil

Ecau D=o, X



PeweHue ypasHeHUU ¢ NTOMOWbLIO MeopeMbl

Buema
€CJIU X,V X, — KOPHU ypasHeHusi x* + px+gq =0

mo x, +x,=-p
(D > 0)
Xp+A =4
Hanpumep:.
X°+3X-10=0
X "X,=— 10, 3Hauum KopHu umerom pasnvie 3HAKU

X, + X, =-3, 3Hauum 00nbuiuil R0 MOOYI0 KOpeHb
- ompuuameIbHoull

lloooopom naxooum kopuu: X, =—5, X,= 2



PeweHue ypasHeHuUU criocobomM «repebpocku»

Pemrntre ypaBHeHHe: 2x% - 11x +15 = 0.
NMepebpocum KoacphnLuMeHT 2 K cBOOOAHOMY YrieHy
y?- 11y +30= 0.

D>0, o Teopeme, oOpaTHOH TeopeMme Buera,
ImoAy4aeM

KOPHH: 5;6,
AdaAee BO3BpalllaeMcCsi K KOPHAM HCXOAHOTIO
ypaBHeHHA: 2,5; 3.

OrBeT: 2,5; 3.



Ceolicmea koaghgpuyueHmos keadpamHO20 ypaeHeHUs

IIpumep: 137x2+ 20x - 157 = 0.
a=137,b =20, c = -157.
a +b+c =137 + 20 - 157 =0.
137




Bmopou koaghgpuyueHm - YyemHbiu

Ecau b = 2k, 7o kKopHH ypaBHeHus ax” + 2kx + ¢ = () HaxouaT

¥ - b 'S
Rkt \.' Dl i 5 - l)'
cst 1o hopmyJie | x = - — = -,
a a
D : 3 2
rae | D, = 2 =R*-ac= (é) - ac

|x* + px + g =0|— npUBeeHHOE KBAAPATHOE YPABHEHME,

\ o
Crapmnit koadppuimenT pagen 1.

[Tpueenennoe
Ksaaparnoe
KBAJIPATHOE YpPaBHEHHE!
YpaBHEHHE b
<> 2 ¢
obuiero Buaa X' +—x+—=0,
.
ax*+bx+c=0, b ¢
3aecp p=—, g=—
a#l a a

DopMyJia KOPHEH NPHUBEAEHHOI0 KBAJAPATHOIO

T

xX=-—

AL
2 |




paghuyeckuii cnocob peweHuUst KBaOpamHO20 ypPasHeHUs

He ncnonb3ysa dopmyn kBagpaTHOE ypaBHEHME MOXHO PEeLLUNTb rpadduyecknm

cnocobom. Pelinm YpaBHEHUNE x2 —x—l = O

[1ns aToro noctpoum gBa rpaduka: 1)y=x2
2)y=x+1

S3(-21-110 1 2 3 X -1 0 1

Y |9 4 1 0 1 4 9 Y 0 1 2

AGcuucchl Touek nepecevyeHus rpacdpmkos

M OyaeT KOPHAMMU YpaBHEHMUS.

Ecnu rpacumkm nepecekaroTcs B ABYX
TOYKax, TO ypaBHEeHUEe nUMeeT ABa KOPHS.
Ecnu rpacdumkun nepecekaroTcs B 0aHOMN
TO4YKe, TO ypaBHEeHNE MeeT OANH KOPEHb.
Ecnu rpacdumkun He nepeceKkaroTcs, TO
ypaBHEeHUe KOpHeu He nmeer.

OtBeT: x~—0.6;x=2.6



PeweHue Keadpamelx ypaeHeHud Cc rimioMmouwbrO
UUPKYIIS U JTUHeUKU
KopHu KBagpaTHOro ypaBHeHus ax? + bx + ¢ =0 (a # 0) MOXXHO paccMaTpuBaThb

KaK abcunccbl TOYEeK nepecev4eHUs OKPYXXHOCTU C LIeHTL i Ma+c ; ),
npoxopasiien yepes Touky A(O; 1), mocn Ox. 2a  2a

|
C

1)ecm QA > %%—, TO

OKPYXHOCTb nepeceKkaeT OCb |

Ox B ABYX TOYKaX
| M(x4;0) u

N(x;; 0) 0

ypaBHeHue umeet - Eit

KOPHU Xy ; Xo; % 2)ecm QA =—-—,T0
OKPY>HOCTb KacaeTca
ocn Ox
B TOouke M(x;; 0), 7

3 a+c

ypaBHEHUE UMee 0 ¢—ecam QA < 55—,
KOpeHb X

TO OKPY>KHOCTb
He uMeeT obLymx

ToYyeKk cocbio O,
yYpaBHeHUs

HEeT KOpHeW.




PeweHue keaOpamHbix ypasHeHUU C MOMOW,bIO
HOMoO2paMMbI

ATO CTapbIN U HE3ACNYXXEeHHO 3a0bITbIN CNOCO0 peLueHus
KBagpaTHbIX ypaBHEHUU, MOMeLLeHHbIU Ha C.83
«YeTblpex3HayHble MaTeMaTn4yeckme Tabnuubi» bpaguc B.M.

2. -
Ta6bnuua XXIl. Homoe2pamma 0Ons Ans ypaeHenuaz” — 9z +8 =0
peweHuUsi ypagHeHUsl HOMo2pamMma 0aem KOpHU

Z+pz+q=0
Ama HoMozpamma noseosisiem, He
pewasi kKealpamHO20 ypaeHEHUs,
no e2o KoaghgpuyueHmam
onpedesniumb KOPHU YPa8HEHUSsI.
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Z4 =80 u Z,=1.0



Neomempuyeckuu criocob peweHust KeaoOpamHbIX

B apesHOCTH, Koraa reomefBAgERHEGonee passuTa, uem
anrebpa, KBagpaTHble YpaBHEHUSA peLlanu He anredbpanyecku, a
reoMeTpUYEeCcKn.

y? + 6y — 16 = 0KaK ApEBHME rPEKV PELLIAN ypaBHEHNE:

y?+6y=16 un y*+6y+9=16+9
y2+%y+9  16+9

BbipaxeHus " reoMeTpu4ecKkn
NEy2 + 6y — 16 + 9 — 9 = OWH ¥ TOT XXe KBafpaT, a UCXo4Hoe
ypaBHeHue y+3=45 Y1 =2Y,=-8

TS Ty T aBHEHNe.

—— e

OTKkyaa v nony4vyaem u

v v 3y



